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Co je to preplnovani ?

Zvyseni tlaku v plnicim (sacim) potrubi motoru.

Jaky je dtivod pro preplnovani ?

Zvyseni tocivého momentu motoru Zvyseni celkové acinnosti motoru
» Zvyseni hmotnostniho napinéni » Zmenseni relativniho podilu
valce pasivnich odpori (trecich ztrat)
» 2ZvySeni hustoty plniciho vzduchu motoru
Treci prace
_ Py nN.=Mn,M,="n,1- P
Prza = T ©o Prace ob&hu
rvzd vzd

> Vyuziti energie vyfukovych plynt
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SKODA

Toc&ivy moment motoru [Nm]

Charakteristika preplnovaného zazehového motoru

> Navyseni toCivého momentu

> RozsSireni oblasti s vysokou
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ucinnosti motoru
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Dynamicky Gcinek plynu Zvyseni hybnosti tekutiny Objemové kompresory

> Proménna délka saciho » Axialni kompresory > Zubové (Roots)
potrubi > Radialni kompresory > Sroubové (Lysholm)
> Systém Comprex > Spiralové

> KFridlové
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Dynamicky ucinek plynu v sacim potrubi motoru

A
> Rychlost postupu tlakové viny c¢=a +p—p a=+xrT
a

> Tvar tlakovych vin je jejich postupem deformovan

» Jakmile tlakova vina dorazi na stavové nebo geometrické rozhranni,
dochazi k jejimu celkovému nebo castecnému odrazu

Uzavieny konec: AP
Pretlakova vina se odrazi
7< opét jako pretlakova AP,
v / ApZ = ApD
© AN t
. 3
— \ \/ t ., ._0,3D
N—— 2
t; Otevieny konec:
Pretlakova vina se odrazi jako Ap, !
podtlakova 2 L p
(ve skutec¢nosti k odrazu ap, b1
v ;o . , ;s dochazi az ve volném prostoru) T
» Casovani ventiloveho rozvodu musi byt I

1
Vé - . A :_A
nastaveno tak, aby k sacim ventilim dorazila Pz P ‘

pretlakova vina pravé v dobé jejich zavirani
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Toéivy moment motory

Dynamicky ucinek plynu v sacim potrubi motoru

> To€ivy moment motoru zhruba koresponduje s tlakem ve valci v okamziku

uzavirani sacich ventill
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Dynamicky ucinek plynu v sacim potrubi motoru
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Charakteristika radialniho kompresoru

- y 4 F \Im 2.8
> Izoentropicka ucinnost kompresoru
26 |
P2
24 |
= 22 |
© _ T2s B Tl
3 N, = T —-T =
— 8 2.0
2 2 1 £
o
>
P, g 18
T nS % ¢ T2 = 2
q
1.6 IS
J
a
Mérna entropie - s 14 / 180000min™
s 150000min”
> NizSi izoentropicka ucinnost kompresoru ' 120000min”
zvySuje naroky na chlazeni o | | | | |
stlaceného vzduchu 0.00 0.02 0.04 0.06 0.08 0.10

Redukovany prutok [kg/s]



SIMPLY CLEVER

Izoentropicka Gacinnost kompresori

Typ kompresoru Max. stlaceni Izoentropicl;‘é)hﬁoélil:lnost véetne
Radialni 2+3 65+-75%
Sroubovy (Lysholm) 22,7 60+70%
Spiralovy 1,5+2 60+70%
Zubovy (Roots) 1,5+1,8 55+60%

Zubovy kompresor: i P,

.

Razové vyrovnani tlaku
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SKODA

Chlazeni stlaceného vzduchu

> ZvysSeni hmotnostniho naplinéni valce

Klepani

> Snizeni emisi NOx a kourivosti u vznétovych motorti 10
> ZvySeni odolnosti proti klepani u zazehovych motorti -
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Je vyhodnéjsi vyssi

stupen preplnéni spolu s
chlazenim stlaceného
vzduchu v mezichladidi.
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Dékuji za pozornost.



